



СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

№ 38 [1904].

4 апреля 1991 года.

ЧЕТВЕРГ

Цена 6 коп.

ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ
С ЯНВАРЯ 1979 г.

Орган Пуровского районного Совета народных депутатов
Ямало-Ненецкого автономного округа Тюменской области

ЗА СПАСЕНИЕ ГЕНОФОНДА КОРЕННОГО НАСЕЛЕНИЯ

4 апреля по инициативе президиума районного Совета народных депутатов состоялось второе совместное заседание руководителей и специалистов районного Совета и райисполкома с руководителями крупнейших нефтегазодобывающих предприятий и геологоразведочных организаций, ведущих свои работы на территории нашего района (о первом таком совещании наша газета сообщала в материале «Не оказаться бы нам папуасами»).

Суть совещания состояла в поиске оптимального механизма сопряжения бурного промышленного развития района традиционным (национальным) ведением хозяйства, необходимостью воссоздать и развить весь комплекс условий для сохранения малочисленных народностей Крайнего Севера Тюменской области. Сложность проблемы — в необратимости промышленного

КОМПЛЕКСНЫЙ ПОДХОД

освоения Севера по крайней мере на ближайшие 50 лет, но этого срока более чем достаточно для окончательного уничтожения генофонда ненцев и селькупов, особенно лесных ненцев, подведенных к черте вымирания.

Есть ли хоть какие-то надежды на успешное решение вопроса? Совещание, будучи пока еще промежуточным, не дало однозначного ответа, как и не выработало пока никаких окончательных решений. Ясно только одно: нельзя останавливаться в поиске решения, нельзя терять времени. И что еще очень важно — а именно совещание это раскрыло во всей полноте — необходим перелом в сознании промышленных руководителей, для которых и сегодня на первом месте стоят задачи общегосударственного масштаба, поскольку они все еще напрямую работают с государством, от него же и кормятся, и все, что не входит в русло их отношений с государством, неизбежно отодвигается ими на второй план.

Осознавая это в полной мере, районный Совет поставил задачу: на основе принятых в последние годы союзных и республиканских законов заставить нефтяных и газовых «магнатов» учитывать интересы коренного населения, интересы района в той же мере, в какой они подчинены интересам государственным. Вот почему на это совещание районная власть вынесла проект концепции взаимоотношений предприятий нефтегазового комплекса с советскими органами управления в районе.

Оценку этого совещания в беседе с редактором газеты дает председатель районного Совета С. А. ЛАМБИН.

— Станислав Александрович, проведены уже два совещания с теми, кто представляет собой некий нефтегазовый комплекс в районе. Как организатор этих совещаний, какую даете Вы им оценку?

— Провести второе совещание нас побудила необходимость до конца выяснить, кто же работает на нашей территории и выработать концепцию дальнейшего сотрудничества и взаимопонимания в решении задач социального развития района. И общая оценка итогов этих совещаний говорит о том, что в значительной мере цель достигнута.

Во-первых, 15 апреля мы должны уже окончательно определить

и подписать документ о взаимном сотрудничестве. Наш район единственный в стране, где сосредоточено такое количество предприятий нефтяной и газовой промышленности, геологоразведочных организаций. Поэтому и беспокойство наше о судьбе коренного населения более чем обоснованно. Следовательно, и это уже во-вторых, на совещании мы добивались изменения подхода производственников к нуждам коренного населения, и мы заставили их взглянуть на дело по-новому.

— Можно сказать, что речь идет о выработке комплексного подхода к социально-экономическому развитию

района!

— Совершенно верно, и это первый этап. 15 апреля мы утвердим механизм взаимоотношений между нефтегазовым комплексом и районом, между про-

ИЩЕМ ПОДХОД

мышленным освоением и традиционным хозяйствованием, грубо говоря, между цивилизацией и тундрой.

Наш район первый, кто поставил задачу на прямую замкнуть ведомства на решение районных проблем.

— Каково отношение к нашей инициативе со стороны окружного и областного Советов?

— Они нас полностью поддерживают.

— Что вместит в себя концепция взаимоотношений, подписание которой намечено на 15 апреля?

— Мы отошли от старых принципов взаимоотношений, сегодня мы не просим, а требуем, ставя конкретные вопросы комплексного решения социальных проблем всего населения района, в первую очередь коренного. Мы настаиваем на том, что бы в программы предприятий, верстаемые под освоение месторождений, на равных, ставкой же значимостью как производственные, входили и вопросы социальные. А вот кому и что делать, это определит Совет.

— Что является основой механизма взаимоотношений района с ведомствами?

— Новые законодательные акты союзного и республиканского парламентов.

— А каким образом будут регулироваться отношения ведомств к коренному населению?

— Вот тут пока никаких правовых актов ни от Союза ни от республики нет. Поэтому мы

введем собственный — так называемый Статус проживания на территории района, он разрабатывается и будет вынесен на четвертую сессию райсовета.

— В чем перспективы нового механизма отношений района с ведомствами?

— В решении социальных вопросов на новом качественном уровне. Мы должны уйти от строительства деревянного жилья и временных инженерных сетей, обеспечить полную трудовую занятость коренному населению на основе рекомендаций ученых, создать новые формы их воспитания и обучения, направленные не на включение ненцев в наш социум, а на развитие их собственного — в этом мы видим основу сохранения условий для их выживания, плюс новые, более жесткие требования к технологиям разработки месторождений, чтобы на первом месте была забота о сохранении природы.

— Это наши интересы в новом механизме отношений. А какие интересы у ведомств?

— У них появляется более надежная уверенность в завтрашнем дне, в перспективах своего развития.

— Можно ли сказать, что пересраивая отношение ведомств к местным Советам мы тем самым пытаемся сделать первые шаги в сторону экономической и хозяйственной самостоятельности Советов на своей территории?

— Да, можно. Но самостоятельность эта станет полной, если будет подкреплена правовыми актами на областном и республиканском уровне, для чего нужна инициатива снизу и мы на нее пошли. В результате меняется в нашу пользу отношение к нам вышестоящих Советов.

Наш район неординарный, все большее значение он приобретает во всесоюзном масштабе. Поэтому и наша инициатива по перестройке отношений районной власти с ведомствами на качественно новый уровень должна послужить толчком к выстраиванию таких отношений и в других районах области, которые живут в ожидании

наступления промышленности на природу, как например, Ямальский или Тазовский районы. Достаточно сказать, что в Ханты-Мансийском округе такой подход к делу следовало осуществлять еще десять лет назад, сегодня уже поздно. А мы не хотим опоздать, мы хотим сохранить и приросту, и коренное население, не допускать его переселения за полярный круг, на берег Карского моря. В этом смысле промышленное освоение территории Ханты-Мансийского округа служит нам горьким уроком.

— И все-таки, приходит ли к ведомственной осознанию того, что уже не они безраздельные хозяева в районе, а вынуждены тактично подчиняться требованиям районной власти?

— Безусловно. Само прибытие руководителей от ведомств на наше совещание говорит о том, что они считаются с нами наравне с государством.

— Станислав Александрович, пользуясь случаем хочу предложить Вам вариант: не согласитесь ли Вы через газету ответить на вопросы избирателей как о том, о чем вели мы речь, так и обо всем что их волнует?

— Да, конечно, это было бы очень хорошо. Я с готовностью отвечу на все вопросы и не хотел бы этого откладывать. Тем более, что есть о чем проинформировать избирателей, есть что сказать о том, чем занимается районный Совет, каковы перспективы его деятельности.

— Спасибо. Мы постараемся со своей стороны чтобы вопросы эти были заданы гласно.

Беседу вел Г. МЕРЗОСОВ.

ИТАК, ДОРОГИЕ ЧИТАТЕЛИ, ПРИСЫЛАЙТЕ В ГАЗЕТУ СВОИ ВОПРОСЫ ПРЕДСЕДАТЕЛЮ РАЙСОВЕТА, ЗВОНИТЕ НАМ ПО ТЕЛЕФОНУ. ВСЕ ДО ЕДИНОГО ВОПРОСА МЫ ОПУБЛИКУЕМ КАК ОПУБЛИКУЕМ И ОТВЕТЫ НА НИХ С А. ЛАМБИНА.

Обращение
бюро райкома
КПСС
к трудящимся
района
«О проведении
20 апреля
ленинского
субботника»

Уважаемые товарищи!

В трудовых коллективах района и всей страны доброй традицией стали ежегодно проводимые Ленинские субботники. Они свидетельствуют об уважении народа к памяти основателя Советского государства, о верности героическим традициям рабочего класса.

В канун 121-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина партийная организация треста Пургеолстрой выступила с инициативой — провести 20 апреля 1991 года субботник.

Бюро райкома КПСС призывает трудящихся района проявить солидарность, сплоченность, поддержать инициативу коммунистов треста Пургеолстрой и выйти 20 апреля на субботник.

По решению трудовых коллективов заработанные деньги могут быть направлены на решение социальных вопросов, благотворительные цели, укрепление материально-технической базы культурных и спортивных сооружений, другие неотложные, по мнению трудящихся, цели.

Бюро райкома КПСС рассчитывает, что все трудовые коллективы предприятий и организаций откликнутся на этот призыв.

• ЛЮДИ НЕФТЯНОГО КРАЯ

240 — вместо 120...

Цех добычи нефти и газа № 2 в коллективе НГДУ Барсуковскнефть постоянно работает напряженно, слаженно и высокопроизводителен.

Тон в трудных трудовых буднях задает бригада № 2, которую возглавляет опытный, энергичный, принципиальный, инициативный мастер Рафис Заудатович Миннибаев.

В коллективе — пятнадцать человек. Настоящие специалисты «высокого полета», дружные, чуткие на все новое, прогрессивное. Это и есть залог их успеха в работе: бригада вместо 120 обслуживает 240 скважин, вводит в строй действующих по десять «родников» тепла и энергии.

Следует сказать что в трудовых успехах бригады промышленников — неутомимый труд и поиск их неумного бригадира, пятикурсника Уфимского нефтяного техникума.

На снимке: (слева направо) операторы А. И. Каюшкин, В. Ф. Степин, Г. И. Шафиков, Р. З. Миннибаев (мастер), А. Х. Сагитдинов, и И. Г. Нуртдинов.

Фото

Р. СИБАГАТУЛЛИНА, г. Губкинский.



• ПРЕСС-ЦЕНТР ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ДЛЯ МЕСТНОЙ ПЕЧАТИ

ЭКСПЕРТИЗА. КАКОЙ ЕЙ БЫТЬ?

[Окончание. Начало в № 37]

— обоснование необходимости осуществления данного вида хозяйственной деятельности и выбора способа его реализации, прогрессивность предлагаемых технических инженерных и архитектурно-предлагаемых технических инженерных и архитектурно-планировочных решений, комплексность и рациональность использования материальных, сырьевых и энергетических ресурсов и т. д.;

— полнота выявленных факторов воздействия и степени их экологической опасности, масштабы вероятного влияния хозяйственной деятельности на окружающую среду;

— достаточность предусмотренного природоохранного законодательства, а также предупреждения аварийных ситуаций и ликвидации их возможных последствий;

— предлагаемые к использованию методы оперативного и других видов контроля за обеспечением экологической безопасности данного вида хозяйственной деятельности и нормативного качества окружающей среды;

— оценка уровня экологической опасности производимой продукции и образующихся отходов, а также возможности регионального кооперирования в их переработке и т. д.;

— наличие информации об экологических, социальных и экономических последствиях ее осуществления.

В процессе экспертной работы готовятся индивидуальные экспертные заключения и заключения экспертных групп по сформулированным ранее направлениям экспертизы.

Если выявились новые задачи или на

правления рассмотрения, экспертная комиссия (группа, эксперт) может поставить вопрос перед органами назначившими государственную экологическую экспертизу, об изменении сроков ее проведения, дополнительном привлечении экспертов по вновь поднятым вопросам.

В случае установления в ходе экспертизы потенциально опасных воздействий, не учтенных и не оцененных раз работниками документации, проект может быть возвращен на доработку без оценки экспертами степени опасности этого воздействия и его последствий.

В ходе заключительного этапа работы экспертной комиссии подготавливается проект сводного заключения по всей рассматриваемой документации, который обсуждается на заседании экспертной комиссии, как правило, представляемыми заказчиком, проектной организации и общественностью.

Сводное заключение экспертной комиссии (группы) должно содержать:

— краткое содержание предлагаемого к осуществлению вида хозяйственной деятельности;

— экспертные оценки предлагаемого хозяйственного решения;

— принципиальные замечания по проекту;

— выводы: о возможности и условиях реализации проекта; о необходимости его доработки и повторного рассмотрения; отклонения, как неприемлемого для реализации;

— выводы и предложения должны быть сформулированы четко и ясно.

К сводному заключению прилагаются имеющиеся особые мнения членов экспертной комиссии.

Разногласия, возникшие между заказчиками проекта хозяйственной деятельности и областными комитетами по охране природы по результатам государственной экологической экспертизы рассматриваются вышестоящим экспертным органом Госкомприроды РСФСР.

• Борис Ельцин:

Наш враг — хаос. Мы — за обновленный Союз, а не за старую, прогнившую систему. Ради управления ею правительство готово снять с людей последнюю рубашку.

Демократическое движение начало консолидироваться. Надо создавать свою народную, массовую партию. Наш главный аргумент: если совсем будет туго — прямое обращение к народу.

Я убежден: гражданской войны не будет, у нас нет таких противоречий между рабочим классом, интелли

МАРТОВСКИЕ ТЕЗИСЫ

генцией и крестьянством, между армией и народом.

Идет фронтальное наступление на нас с вами. Задача — отбросить Россию на полити

ческую периферию, свернуть Ельцина и Силуева, потом — демократические Советы.

Съезд нам неязали... Отступать и вставать на колени мы не собираемся. Правоконсервативное наступление резко обострило обстановку.

Личностной конфронтации между Горбачевым и Ельциным нет. Мне власть Горбачева не нужна. Из десятков вопросов, которые мы обсуждали с Горбачевым, ни один не решен. Ни один, включая вопрос о российском телевидении. Сейчас есть «сигналы на контакт». Надо думать... Надо думать...

Так в виде тезисов сформулировала газета «Московские новости» суть выступления Б. Н. Ельцина в Ленинграде на Кировском заводе.



Вот и грянуло повышение цен, к которому мы, кажется, морально давно были готовы. И вновь сограждане с утробной энергией принялись кosterить КПСС как бы забыв, что за свободные цены всегда ратовали демократы, а коммунисты — за регулируемые, причем на первое место всегда

виток спирали, ведущий не к приросту товарной массы, а к оскудению, озлоблению людей.

Надо сказать, что политические оппоненты КПСС совершенно сознательно используют нынешний кризис переходного периода — когда вертикальные структуры управления разрушены, а горизонтальные еще

важные диктатуры.

А теперь давайте посмотрим, чьи интересы выражает «Демократическая Россия». Ответ четкий: частного бизнеса. Читатель! У тебя есть средства открыть свое дело? Или связи с местными властями, банками, предприятиями готовы выделить тебе многотысячный уставной фонд? Вряд ли... Скорее всего ты живешь от зарплаты до зарплаты, собирая к отпуску несколько тысяч, чтобы хоть летом побаловать детей фруктами. Так может, что предлагают сторонники демократического движения коммунистов, тебе ближе? Да, левое крыло партии, где много молодых, нетрадиционных мыслящих коммунистов, еще не стало определяющей силой в КПСС. Но думать будет лучше — за ними, потому что не отвергая социалистический выбор, они ставят во главу угла ценности общечеловеческие — свободу, справедливость и, что особенно важно, не призывают к скандалу и экономической дестабилизации.

Давайте сравним...

ставились проблемы защиты населения от рыночной стихии. Но это — так, к слову, потому что главное сегодня не цены, и даже не съезд Российского парламента. Главное сегодня — забастовки шахтеров, следствием которых — аритмия металлургии, спазмы железнодорожных узлов, смертный ход ТЭЦ.

Наивно думать, что эта экономическая встряска пройдет бесследно для нашего региона: аукнется, да еще как! Трубы, станки, машины — они не будут получены вовремя, значит простои, снижение зарплат, возможно-забастовки. А это — новый

не созданы. Мы не хотим, чтобы нас обвинили в необъективности, и поэтому предоставляем читателям возможность ознакомиться с двумя различными методами политической борьбы — парламентским (в заявлении коммунистов) и пресинговым (в разьяснениях «Дем. России»). Представители последней не скрывают, что их основная цель — захват власти. За это нельзя осуждать — такую цель во все времена ставила всякая политическая партия. Однако исторический опыт учит: когда для достижения подобной цели в ход идут любые средства, итогом становятся кро-

Как участвовать в движении «Демократическая Россия»

В межрегиональную депутатскую группу, в координационный совет движения «Демократическая Россия» обращаются сотни людей с вопросом: как помочь, как включиться в движение «Демократическая Россия»?

Я попытаюсь ответить на этот вопрос, но для того, чтобы на него отвечать, необходимо хотя бы кратко охарактеризовать политическую ситуацию. Я бы выделил два основных момента.

Во-первых у большинства демократов развеялись иллюзии, связанные с возможностью формирования так называемого левого центра, с возможностью сотрудничества с Горбачевым. В последние месяцы он солидаризировался с самыми реакционными силами.

Во-вторых становится очевидным, что демократы, пришедшие к власти в некоторых республиках и городах, в том числе и в России, не в состоянии дать возможность людям улучшить свое положение из-за того, главным образом, что разрушена финансовая система, что основные ресурсы центра, во главе с Горбачевым, сохраняет у себя.

Из этого следует, что демократическим силам пришло время открыто и недвусмысленно заявить о себе, как об организованной оппозиции руководству во главе с Горбачевым, а в качестве политической программы на повестке дня должна стоять задача прихода к власти.

Самым логичным планом прихода к власти, видимо, следует считать усиление республиканских, вообще, и Российских, в частности, органов власти. Важными звеньями этого плана являются принятие новой российской Конституции и прямые всеобщие выборы российского президента.

Какие конкретные шаги необходимо делать после возвращения на места?

Собирайте информацию о расстановке политических сил в своем областном городском Совете. Неплохо знать политическую позицию местных руководителей: в Совете, в исполкоме, в суде, в прокуратуре, в милиции, крупных хозяйственных руководителей. Кто является самым высокопоставленным демократом, кто обладает максима-

льным влиянием среди демократической общественности. Какие партии демократической ориентации действуют в регионе, кто входит в руководство первичных организаций. Существуют ли первичные организации независимых профсоюзов, стачечные комитеты.

Имейте в виду, что основная политическая борьба будет проходить на ближайших выборах (на местном уровне, скорее всего, это будут выборы первых лиц исполнительной власти — губернаторов, мэров). Уже сейчас необходимо продумать наиболее подходящую кандидатуру на пост губернатора, мэра. Обязательно точно знать какие средства массовой информации будут готовы участвовать на стороне демократов во время предвыборной кампании. Получите ответы на вопросы: какие средства множительной техники доступны, где и как брать бумагу. Имейте представление, кто сможет активно участвовать в предвыборной кампании.

Будьте в курсе, изучайте местные проблемы, болевые точки. Проконсультируйтесь с хорошими специалистами, чтобы представлять себе возможные пути решения этих проблем — все это пригодится на выборах, будет частью предвыборной программы.

Установите связи с вашими народными депутатами СССР и РСФСР, особенно если они являются членами МДГ или парламентского блока «Демократическая Россия», не стесняйтесь, вовлекайте их в решение ваших проблем. Координируйте свои действия с соседними регионами.

Обязательно попытайтесь зарегистрировать местную первичную организацию движения «Демократическая Россия». Если местные власти отказываются — скандальте, подавайте в суд заявление в известность «Российскую газету», «Демократическую Россию», «Аргументы и факты», «Огонек», другие прогрессивные газеты и журналы. Ищите помещения для штаб-квартиры.

Решайте проблему финансирования

ЗАЯВЛЕНИЕ

УЧАСТНИКОВ ВСТРЕЧИ СТОРОНИКОВ ДЕМОКРАТИЧЕСКОГО ДВИЖЕНИЯ КОММУНИСТОВ Г. МОСКВЫ И МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Участники встречи считают необходимым для сохранения демократически настроенного крыла в КПСС его организационное оформление в Демократическое движение коммунистов, способное активно влиять не только на внутрипартийные решения, но и на ход проводимых в стране реформ. С целью координации действий демократически настроенных коммунистов г. Москвы и Московской области мы создаем Московское региональное объединение Демократического движения коммунистов, которое направит свои усилия на преобразование КПСС в современную политическую партию левой ориентации.

Участники встречи считают, что обновленная партия должна осуществлять свою деятельность на основе ценностей демократического социализма: свободы, справедливости и солидарности. Первоочередными задачами Московского объединения ДДК являются:

1. Во внутрипартийной деятельности:
— продолжить организационное оформление ДДК, формирование его структурно в районах Москвы и Московской области партийных клубов на предприятиях и в микрорайонах;

— обсудить в партийных организациях и клубах тезисы ДДК к новой Программе КПСС, завершить ее разработку и предложить для обсуждения всем членам партии;

— добиваться проведения в 1991 году съезда КПСС и принятия на нем новой Программы партии, а также выполнения решения 18 Московской партийной конференции о созыве в 1991 году съезда КП РСФСР.

2. В Советах:
— поддерживать деятельность депутатских групп «Левый центр», «Россия» «Смена» в Российском парламенте, а также деятельность групп независимых депутатов и «Московских левых» в Моссовете;

— разделяя инициативу ряда народных депутатов и общественных деятелей, содействовать созданию политического объединения «Народное согласие» из депутатов различных уровней, стоящих на центристско-демократических позициях.

3. В политической деятельности:
— содействовать созданию на основе межпарламентского объединения «Народное согласие» широкого общественно-политического движения, ставящего целью преодоление кризиса и осуществление демократических реформ;

— развивать сотрудничество с партией, движениями и организациями стоящими на социалистических и демократических позициях, прежде всего с Социалистической партией левыми социал-демократами, КАС «зелеными», а также организациями, выражающими интересы рабочего движения, профсоюзам: ФНПР, ОСТК, Соцпрофом, Конфедерацией труда и другими;

— способствовать формированию в комсомоле нового молодежного объединения Союза молодых социалистов, строящего свою деятельность на основе программных документов Международного союза молодых социалистов.

Москва, 16 февраля 1991 г.

вашей организации. Учредите фонд для перечисления средств. Установите контакты с частным бизнесом — кооператорами, арендаторами, малыми предприятиями — мы выражаем их интересы.

Вы должны ясно представлять себе, как организовать митинг, манифестацию и, особенно, забастовку. Кто откликнется на призыв, с какими людьми на предприятиях нужно контактировать по этому поводу.

По поручению координационного совета движения «Демократическая Россия» материал подготовил народный депутат СССР А. Н. Мурашев.

29 марта состоялось очередное заседание бюро РК КПСС, на котором был обсужден широкий круг вопросов за трагичающий аспект как внутрипартийной жизни, так и проблемы, общие для всех жителей района. Был, впрочем, в повестке дня вопрос, который можно отнести к пограничным — о проведении Ленинского субботника. Все, конечно, понимают, что мероприятие это, рожденное энтузиазмом железно дорожников, стало своего рода трудовой повинностью, способом латания прорех в местном бюджете, но сегодня, когда практически не осталось «чистых» мест в истории страны, участие в Ленинском субботнике пора расценивать по шкале 20-х годов. Не надеясь на массовый отклик, бюро райкома все-таки приняло обращение к трудящимся района (его текст опубликован на первой странице), одновременно постановив: провести во второй половине мая субботник на строящихся объектах, в котором бы приняли участие все коммунисты — вне рангов и чинов, а заработанные средства перечислить на счет музея В. И. Ленина и в различные фонды. Конечно, проще и привычнее было бы перечислить однодневную заработную плату, но деньги не главное в этой акции. По мнению членов бюро, важнее другое: коммунисты должны вспомнить, что КПСС — партия действия, поэтому нужны конкретные дела, возвращающие нас к истокам.

Одновременно было решено провести накануне 22 апреля единый политический день, который должен стать серьезным диалогом, позволяющим уточнить позиции коммунистов в условиях перехода к рынку.

На бюро было высказано мнение, что партийные комитеты, райком партии неоправданно легко отказались от политической работы. Было решено возобновить эту работу в коллективах. Утверждая список политдокладчиков члены бюро подчеркнули, что многое в этой ситуации зависит от руководителя предприятия, организации. Безусловно, когда идет война банков, законов, суверенитетов, нашим хозяйственникам не дозавидуешь, и именно поэтому бюро постановило рассмотреть на III пленуме РК КПСС вопросы идеологической работы в условиях рыночной экономики. Задача пленума — не только принять тактически верные решения, но и обозначить те рубежи, дальше которых отступать нельзя, поскольку капитализация общества обернется для нас не шведским вариантом конца 20 века, а все тем же диким российским капитализмом образца 1913 года.

Довольно живо прошло обсуждение плана работы бюро райкома и аппарата на 2-й квартал, поскольку им предусматривается рассмотреть вопрос о членских взносах. Дело в том, что не взирая на постановление предыдущего пленума, часть коммунистов продолжает платить взносы только с основного заработка. На заседании бюро были рассмотрены и другие ситуации, когда, скажем, коммунисты приостанавливают членство в партии. Конечно, Устав КПСС подобного не предусматривает, а в душах-смятении, секретарям первичек было рекомендовано разбираться индивидуально по каждому такому случаю, а при необходимости — оформлять документы на выход коммуниста из партии. На бюро, кстати, был рассмотрен целый ряд подобных дел, причем очень часто причиной выхода из партии послужило несогласие коммунистов с политикой КП РСФСР.

В этой связи большую тревогу вызывает политический нигилизм молодежи. Преподавание истории ведется столь различно, что дети полностью теряют ценностные ориентиры. Но историческое беспомыслие — самое страшное, оно чревато повторением прошлых ошибок. И где гарантия, что сегодняшние юноши и девушки не встанут по другую от родителей — сторону баррикад? Положение же сегодня — тревожное.

Да и ход российского съезда — с его протестами, амбициями — отнюдь не способствует политике умиротворения в стране. Дебаты не уподобляться парламенту, столь непарламентски себя ведущему, на бюро было решено искать пути взаимодействия с Советами и общественными организациями, шире разъяснять позицию районного комитета.

Следующее заседание бюро РК КПСС намечено на 8 апреля.

Наш адрес: п. Тарко-Сале, РК КПСС, тел. 2-16-42.

Редактор полосы Н. СЕМЕНИХИНА.

Кому нужен справочник телефонов?

РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «СЛ» РЕАЛИЗУЕТ СПРАВОЧНИКИ ДЛЯ АБОНЕНТОВ АТС ТАРКОСАЛЕ.

ОБРАЩАТЬСЯ В БУХГАЛТЕРИЮ РЕДАКЦИИ ПО ТЕЛЕФОНУ 2-14-07.

ПРИХОДИТЕ, ЗАКАЗЫВАЙТЕ, ПРИОБРЕТАЙТЕ И — ЗВОНИТЕ НА ЗДОРОВЬЕ!



К сведению руководителей организаций и предприятий!

РЕШЕНИЕМ ПРЕЗИДИУМА РАЙСОВЕТА ОТ 25. 02. 1991 ГОДА ВСЕМ ОРГАНИЗАЦИЯМ И ПРЕДПРИЯТИЯМ, РАСПОЛОЖЕННЫМ НА ТЕРРИТОРИИ РАЙОНА, В СРОК ДО 1 МАЯ С. Г. ПРИНЯТЬ МЕРЫ ПО ПОЛНОЙ ОЧИСТКЕ ТЕРРИТОРИИ РАЙОНА ОТ БРОШЕННОГО ИМУЩЕСТВА. В СЛУЧАЕ НЕВЫВОЗКИ ЕГО И НЕ

ПОДТВЕРЖДЕНИЯ ПРИНАДЛЕЖНОСТИ ИМУЩЕСТВА ДОКУМЕНТАЛЬНО ОНО С 1 МАЯ БУДЕТ ОБЪЯВЛЕНО БЕСХОЗНЫМ С ПЕРЕХОДОМ В СОБСТВЕННОСТЬ РАЙСОВЕТА И ИСПОЛЬЗУЕТСЯ ПО ЕГО УСМОТРЕНИЮ.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ РАЙСОВЕТА

С. А. ЛАМБИН.



треста Тарасовскнефтегазстрой **СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ** директор со стажем работы в стройиндустрии не менее пяти лет. Оклад — 520 рублей. Жилье предоставляется в течение полугода.

Обращаться: п. Губкинский, 4 микрорайон, трест Тарасовскнефтегазстрой, отдел кадров.

Общество с ограниченной ответственностью «ИЛИАДА» **ВЫПОЛНЯЕТ КОММЕРЧЕСКОЕ**

содействие зарубежным и советским предприятиям, изучает состояние перспектив рынка, занимается организацией лизинга, а также внешнеэкономической деятельностью. Адрес офиса: п. Коротчаево, ул. Октябрьская, д. 5, кв. 1.

Объявления. Реклама.

Таркосалинскому объединенному авиаотряду на постоянную работу требуется юрист — оклад до 220 рублей (в зависимости от уровня квалификации). Жилье предоставляется. Выплачивается денежное вознаграждение за выслугу лет и по итогам за год работы.

За справками обращаться в отдел кадров объединенного авиаотряда — телефон 2-17-37.

Южно-Таркосалинская нефтегазразведочная экспедиция ПРИГЛАШАЕТ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ:

— производителя работ на ремонтно-строительный участок с должностным окладом 240 руб.;

— рабочую по благоустройству на буровую с окладом 130 руб. и с ежемесячной выплатой премиальных в размере 20 процентов;

— слесаря-сантехника 5 разряда, электромонтера 5 разряда, уборщицу в сад-ясли «Олененок»;

— грузчиков, помощников буровых, электромонтеров, лаборантов-коллекторов.

За справками обращаться в отдел кадров ЮТ НГРЭ, телефон 1-50.

Малое предприятие «ПОИСК»

при объединении Пурнефтегазгеология обеспечит добычу, переработку и реализацию нефти по назначению. Обращаться в объединение Пурнефтегазгеология.

Вновь созданному малому предприятию «СТРОЙДЕТАЛЬ-91»

во, ул. Октябрьская, д. 5, кв. 1. Телефон для справок в п. Уренгой: 3-59, коммутатор 4-62.

Таркосалинская нефтегазразведочная экспедиция по испытанию скважин приглашает на постоянную работу: помощников буровика, дизелистов буровых установок, операторов котельных установок, электромонтеров, электрогазосварщиков, сантехников.

Обращаться в отдел кадров экспедиции.

При ассоциации народов Севера и Пуровском райисполкоме

СОЗДАНО малое предприятие «КАЧЕСТВО», которое непосредственно будет заниматься строительством жилья для коренного населения.

Управлению механизированных работ треста Пурнефтегазстрой **ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ** машинисты экскаваторов и помощники машинистов экскаватора марки ЭО 5111 Б (драглайн, прямая лопата), ЭО 4124, ЭО 5124; машинисты автогрейдера ДЗ-122 А, бульдозера ДЗ-170 (Т-130), ДЗ-94 С (Т-130).

Обращаться: п. Губкинский, УМР треста ПНСС, отдел кадров.

ДК ПРИГЛАШАЕТ всех желающих, независимо от возраста, посещать кружки и курсы по интересам: (детский) вязания, ручно

го вязания баяна и аккордеона, фортепьяно, современного бального танца, народного танца, вокальный кружок, спортивную группу УШУ, кружок ИЗО.

Таркосалинскому орду геологов на постоянную работу **ТРЕБУЮТСЯ:**

заместитель главного бухгалтера, главный товарзед по деизакупу, пекаря, грузчики, сторожа базы, электрик, сантехник.

Оплата труда — согласно штатному расписанию. Справки по телефону: 2-11-58, 2-98.

ТАРКОСАЛИНСКОЙ НГРЭ

срочно требуется водитель на ГАЗ-71 для работы в лесозаготовительной бригаде. Оплата труда сдельная.

В КСК «ГЕОЛОГ» РАБОТАЕТ

кабинет лечебной физкультуры.

На занятия приглашаются: с заболеваниями сердечно-сосудистой системы, органов дыхания, заболеваниями суставов и остеохондрозом, избыточным весом и пр.

Проводятся индивидуальные консультации. Запись ежедневно с 8 до 15 часов в кабинете врачебного контроля.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Пуровскому управлению механизации на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ:

электрик по ремонту и обслуживанию силовых установок, электрик по обслуживанию и ремонту грузоподъемных механизмов, автотелеграфист, машинисты экскаватора ЭО-5122, ЭО-4121, машинист автокрана КС-3562.

Оплата труда — временнопремиальная. Выплачивается полевое доплатное, единовременное вознаграждение за выслугу лет.

Внимание! землепользователей, руководителей предприятий и организаций!

На территории района проложены магистральные газопроводы и продуктопроводы высокого давления. Во избежание разрушения их и нанесения ущерба народному хозяйству, окружающей среде.

КАТЕГОРИЧЕСКИ ЗАПРЕЩАЕТСЯ

разработка карьеров и производство земляных работ в зоне заложения трубопроводов до оформ

ления наряда-допуска эксплуатирующей организацией и утверждения в исполкомах местных Советов народных депутатов.

Эксплуатирующие организации: Ягнеттское ЛПУМГ, Пурпейское ЛПУМГ, Губкинское ЛПУМГ.

Таркосалинскому СМУ-1 треста Пургеолострой ТРЕБУЮТСЯ электромонтажники 4-6 разрядов.

Обращаться в отдел кадров управления.

Второе и четвертое воскресенье каждого месяца в ДК «Юбилейный» проводится ярмарка-продажа детских вещей.

Жители поселка смогут реализовать детские вещи

на ярмарке с 11.00 до 14.00 час. Оплата за «место» на ярмарке-продаже — 1 руб. Для желающих приобрести товары — вход 20 коп.

В КСК «ГЕОЛОГ»

работает платный кабинет по лечебному массажу (остеохондроз, радикулит, нарушения кровообращения, заболевания верхних дыхательных путей, гипертоническая болезнь и др.). Оплата по прейскуранту — от 3 до 5 руб. за одну процедуру.

Кабинет работает с 8 до 12 часов, с 15.30 до 18.30 часов.

Объявления. Реклама.

Выходные — суббота и воскресенье. запасом порошка на 8 тыс. экземпляров — стоимость 35-80 тыс. рублей; телефаксы — 26-99 тыс. руб.; автоответчики — стоимость 6-8 тыс. руб.; бумага с факсом — 250-270 руб. за рулон (длина 30 м).

Таркосалинскому объединенному авиаотряду на постоянную работу СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:

начальник отдела материального снабжения, имеющий стаж работы по специальности не менее 3-х лет — оклад 230 руб., инженер отдела материального снабжения — стаж по специальности не менее 2-х лет — оклад 175 рублей, начальник караула команды ВОХР — 154 рубля, бухгалтер — 160 рублей, переводчик английского языка — 160 рублей, инструктора по противопожарной профилактике команды ВОХР — 154 рубля, электромонтеры, операторы заправочной станции,

уборщики служебных помещений, в команду ВОХР — стрелки, пожарные, водители.

Оплата — согласно штатному расписанию. Бесплатно выдается спец. ежда, выплачивается денежное вознаграждение за выслугу лет, за год по итогам работы.

ПТВИС

требуются на работу: слесарь газового хозяйства, электросварщик (для работы в газовой службе предприятия); в ремонтно-строительный участок — плотники 3-4 разрядов — 10 человек, слесари-монтажники 3-5 разрядов — 5 человек.

Оплата труда — сдельная.

УВАЖАЕМЫЕ ТАРКОСАЛИНЦЫ!

В нашем поселке открывается воскресная школа, занятия в которой призваны способствовать развитию в ваших детях высоких нравственных устоев и послушания.

Заявки подавайте в ДК «Юбилейный», телефон 2-17-58.

Начало занятий с 7-IV 1991 г. с 14 часов.

Малое предприятие «Успех»

совместно с Таркосалинским филиалом Запсибкомбанка

РЕАЛИЗУЕТ

в неограниченном количестве следующую технику: ксерокс (формат А3-А4) с

Вычислительный центр Пуровской группы физических партий по обработке информации, обслуживающий организации Пуровского района на более десяти лет, предоставляет организациям и частным лицам новый вид услуг: обслуживание персональных компьютеров.

Предоставляются услуги по:

— установке и пуску в эксплуатацию компьютеров,

— их техническому обслуживанию,

— сопровождению программных средств,

— приобретению установочных программных средств на компьютерах заказчика,

— обучению работе с компьютерами и другие услуги по договорам.

Все услуги выполняются высококвалифицированными специалистами-профессионалами.

Обращаться по телефону в п. Тарко-Сале 2-11-07, вычислительный центр.

◆ Давайте поменяемся!

Меняю цветной телевизор «Березка» на ковер.

Обращаться в парикмахерскую Дома быта в п. Губкинском с 8 до 16 часов.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ, КООПЕРАТИВОВ, МАЛЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ!

Улучшить условия труда, быстро и эффективно установить контакт с партнером (заключение договора, передача информации, обмен письмами) вам поможет Таркосалинский филиал Запсибкомбанка.

В настоящее время готовы реализовать:

— ксероксы «Рико М 100» формат А3-А4, — телефаксы «Мурата», — Телефоны «Панасоник» КХТ 2365,

— телефонный автоответчик, — «Панасоник» КХТ 2460В.

Телефоны для справок: 2-13-04, 2-13-09, 2-12-56.

РЕДАКТОР Г. Г. МЕРЗОСОВ

НАД ВЫПУСКОМ РАБОТАЛИ: линотипист Б. КАЛАНОВА, печатник М. АЗАНОВА, метрантаж Н. НИКОЛАЕВА, корректор Л. БАТАЕВА.



НАШ АДРЕС: 626720, п. Тарко-Сале, ул. Первомайская, 20.

ТЕЛЕФОНЫ: приемная: 2-17-95, редактор, зам. редактора, ответственный секретарь — 2-17-95, отдел писем: 2-14-07, отдел промышленности и типография: 2-10-96, отдел радиосообщений: 2-18-95.



Высокая печать
Объем 1 печатный лист формата А-3.
Заказ 484.
Тираж 1753.